

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz **FÖLDES EDE** könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A banditák.

Becsületes és hazafias ember a legteljesebb felháborodás nélkül nem nézheti azt az elvetemült komplotteot, amit néhány pennaforgató bandita vármegyénk becsületében gázolva elkövet. A függetlenségi elvek takarója alá bujva és szemérmetlenül magukat Kossuth Lajos nagy és dicső szellemének híveiként kínálgatva intézik támadásaikat. Régi tapasztalat, hogy akik tulzasba menő követelődzéssel viselkedtek valamely politikai táborban addig, amíg ott prepotens modorokkal maguknak posított kényszerítették, ugyanazok az elsők, akik rögtön átszöknek a másik táborba, ha fordul a szerencse és ott első sorban abban tűnnek ki, hogy a leggyalázatosabban vádolják elhagyott pártjukat és annak elvű, tisztességes, komoly, hazafias elemeit. És a hatalomra jutó új pártiak vannak vezető férfiak, akik előtt kedvesebbek az ilyen emberek; akik megelégedéssel nézik, hogy ezek mily gonosz indulattal végzik a véredek szomorú szerepét az erkölcsi életben, rágalmozva és alaptalanul vádolva. Sőt ezeken kívül van egy egész sereg olyan tapasztalatlan ember, ki azt hiszi, hogy ezek a véredek önzetlen pártlúságból cselekszenek így, és — nem ismerve sem az előzményeket, sem az indokokat, vadul rohannak az előcsahosok nyomába, hogy ők is, jóhiszemű meggyőződésük szerint, érdemet szerezzenek.

Ilyen, becsületben és tisztességben gázoló véreb támadása olvasható az „Egyetértés” augusztus 7-diki számában Nagyenyedről. Szász József alispánt és Pongrácz Géza főszolgabírókat támadja ez a szomorú bandita, mely társaival együtt vármegyei magyarságunk szégyene. Hazudik és vádaskodik és elég sajnós, hogy akad elég olyan „hazafi” (?) ki még gyönyörködve nézi ezt a bandita mesterséget.

A „Vizsgálat Alsófehérvármegyében” írója szerint báró Kemény Árpád főispán birta reá a minisztert a vizsgálat elrendelésére és azt állítja, hogy „bár a Rakovszkyt kiküldő miniszteri rendelet” nem nevezi meg sem Szász Józsefet, sem Pongrácz Gézát, hanem általában az egész vármegye ügykezelésének megvizsgálásáról intézkedik, mindenki tudja, hogy ez „csak forma”, (?) amely mögött az rejlik, hogy a miniszter biztos adatokat akar szerezni a Szász József alispán és Pongrácz Géza főszolgabíró ellen fölmerült számtalan panasz és följelentés ügyében!!!

Hát ez hitvány bandita fogás! Gyalázatos módon olyan eljárást akar tulajdonítani gróf Andrásynak, amely nem fér össze a miniszter jól ismert férfias, egyenes jellemével. A ki ismeri gr. Andrásyt, az biztos lehet, hogy amit ő megakar tudni, azt megkérdi egyenesen és nem bujlik „csak forma” mögé. Rakovszky min. tanácsos pedig szín-

tén tisztességes uri ember és ami nem foglaltatott az alispánnak átadott, gr. Andrassy miniszter által aláírt rendeletben, mely csak a központi, főszolgabírói, városi és községi hivatalok megvizsgálását tüzte feladatául, azt nem is teszi hivatalos vizsgálat tárgyává.

Azt állítja ugyanis a becsületrabló bandita, hogy: „az eddigi vizsgálat már elegendő adatot szolgáltatott a fődologra nézve — a Sz. J. és P. G. ellen hangoztatott vádak t. i. teljes beigazolást nyertek.”! Hat ilyen vizsgálatról sem az alispán, sem a főszolgabíró urak nem tudnak semmit és nem tudnak tisztviselő társaik sem. Annyira nem folytatott a miniszteri biztos ilyen vizsgálatot, hogy amikor Pongrácz főszolgabíró az ő maga ellen kért fegyelmi vizsgálat megindítását is szóba hozta, a miniszteri biztos kijelentette, hogy ezzel nincs megbízva.

Az enyedi vádaskodó azt meri állítani, hogy „Szász J. tényleg szövetségben az oláhokkal és a magyarság érdekeit a szó teljes értelmében feláldozta nekik — ennek kiderítése egyik legnagyobb eredménye a vizsgálatnak.” Erre válaszunk az: elő azokkal az adatokkal! Lássuk, ha vannak! De, mert ilyen adatok után a miniszteri biztos nem vádaskodott és ilyen adatot nem is talált, — az „Egyetértés” enyedi levelezőjének ezt az állítását a legaljasabb rágalomnak nyilvánítnak.

Hazugság tehát, hogy az alispánhoz ily irányú kérdéseket intézett a min. biztos; hazugság, hogy — ennek folytán védekeznie kellett volna az alispánnak és hazugság azon állítás, hogy a min. tanácsos „nehány konkrét kérdéssel a biztosnak vélt alapról gyorsan leszorította az alispánt”, amikor vele ilyen ügyben semmiféle tárgyalást nem folytatott és hozzá ily irányú kérdéseket nem intézett!

Ezek után még csak azt hazudtoljuk meg, hogy a miniszteri biztos „ugyanazekben az ügyekben” kihallgatta volna Pongrácz Géza főszolgabírókat és kérdőre vonta bizonyos választási fuvardíjakra nézve. A főszolgabíró ilyen kérdésekről mit sem tud, a miniszteri biztos még kevésbé.

És ilyen nyomoru emberek képesek hazugságaikat tisztességes lapokban is elhelyezni. Ilyen banditák képesek bolondítani a jóhiszemű embereket a névtelenség szomorú alarcza alatt. Ki kell vetni ezeket a tisztességes magyar társadalomnak, mert ezek a mi megyei magyarságunk jó hírnevének legveszedelmesebb, leggaládabb banditái.

Ilyen módon, ilyen eszközökkel, ilyen emberekkel akarja a főispán úr br. Bánffy Kázmírt alispánná tenni? és br. Bánffynak, Szász József tisztviselő társának az ilyen hazug támadások ellenében semmi szava sincs?

Vajon kikkel lehetett az alispánnak titkos találkozója, melyről az Egyetértés levelezője olyan régényes színezéssel ír s a melyről — állítása szerint — nem tudott magyarázatot adni a vizsgálaton? Szörnyen ostobának képzeli a levelező az olvasóközönséget, ha el akarja vele hitélni, hogy egy vármegye alispánja ellen ilyen fantasztikus körülmények és gyanúsítások felől hivatalosan tudakozódnak. Nem is beszélünk róla komolyan. Olvasóink nyugodtak lehetnek, hogy Szász József Alsó-Fehér vármegye leggonoszabb elemeivel, a kiknek minden tette, szava és gondolata valóságos csapás a vármegyére, t. i. az Egyetértés levelezőjének csinkostársaival sem titkon, sem nyilvánosan nem találkozik.

Az „Egyetértés” levelezője annyira megrögzött a politikának nevezett ezigánykodásban, hogy még véletlenül sem fér hozzá az igazság. Ugy hazudik, hogy ezt még esombordi polgartársai sem hihetik el. Azt állítja a levél, hogy az alispán Floreseu nevű tanítónak italmérségi jogot adományozott. Még Csombordon is tudják, hogy italmérségi jogot nem az alispán, hanem a pénzügyigazgató adományoz.

Alkotmánybiztosíték és királyi eskü.

A lapokat bejárta az a hír, hogy Andrassy Gyula gróf az alkotmánybiztosítékokról szóló törvényjavaslatot már rég beterjesztette Ő felsége elé, de a király előzetes jóváhagyását nem sikerült még hozzá kieszközölni, mert Ő felsége szerint az alkotmánybiztosítékokra azért nincs szükség, mivel Ő felsége esküt tett az alkotmányra. Reménylik azonban, hogy őszig sikerülni fog az előzetes beleegyezést kieszközölni, különben Andrassy megválk tárczájától.

Minden esetre kívánatos, hogy a király nézete e kérdésben minél előbb megváltozzék. Ezt annál szivesebben reméljük, mert hiszen a királynak nem kell önmagát megtagadnia, mivel itt csak a kérdés téves értelmezéséről van szó, e téves magyarázatot pedig bizonyára a bécsi „összbirodalmi tanács” (hogy ne használjunk mindig kamarillát) adta.

Arról van ugyanis szó, hogy a magyar király megesküszik az alkotmányra. Ez az eskü elégséges bizonyíték volna, mert egy országnak nem illik fölment királyának esküjében kételkednie. Ez igaz, de az esküt csak a koronázáskor teszi le a király az alkotmányra, azt pedig az eskü letévéséig is biztosítani kell, másrészt pedig itt nem is annyira új biztosítékokról van szó, mint inkább a már meglévő biztosítékok precizozásáról, a kétes helyek korrekt magyarázásáról, hogy ne fordulhasson elő többet az az eset, hogy a király jóhiszeműségével visszaélve olyan dolgokat magyarázhassanak bele közjogunk hézagosa, vagy erőszakos elmé-

letekkel könnyebben elferdíthető részeibe, melyek alkotmányunk alapelveivel és lényegével ellenkeznek s azt illuzóriussá teszik.

Az alkotmánybiztosítók kérdésének ez az egyetlen helyes felfogása és ez a felfogás a királyi esküben való kételkedés gondolatát is kizárja, tehát a királyi érkekenységét sem sértheti, sőt a királyi eskü megtartását megkönnyíti, a mennyiben nem állítja dilemmák elé az uralkodót, hanem tisztázva a kétes kérdéseket, mindig tudhatja a Felség, melyik az alkotmányos, melyik alkotmányellenes.

Itt tehát az alkotmánybiztosítók nagy részt a király lelkiismeretének megnyugtatóra is szolgálhatnak, mert megkönnyítik neki esküjének megtartását.

Dr. H. A.

„Nincs semmi baja, csak a torka véres.“ Ez a közmondás jut eszembe, mikor az Egyetértés levelének a nagyenyedi főbíró vizsgálatára vonatkozó részét olvastuk. „Természetesen nem talál semmi kifogásolnivalót.“ Nem ám, csak a pénzkézelt.

Az Egyetértés levelezője arról is beszél, hogy Magyarigenben is vizsgált a miniszteri biztos. Ez is csak olyan hazugság, mint a többi. Nem is járt Magyarigenben.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Olvásóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Uj tanárok a Bethlen-kollégiumban.** A Bethlen-kollégium folyó hó 3-án tartott előjárásági ülése Király Sándor tanárjelöltet helyettes tanárnak, Tas Kálmán és Borbély Gyula tanárjelölteket az 1907—8. isk. évre gyakorló tanároknak választotta meg.

— **A székelyakció új vezetője.** Balogh Vilmosnak államtitkára történt kinevezése folytán a földművelésügyi miniszter Kazy József min. tanácsost bízta meg a székely nép gazdasági felsegítesére irányuló tevékenység vezetésével.

— **Jubileum.** Nagyenyed város uszodájában folyó hó 20-án (kedvezőtlen idő esetén 25-én) uszovereny lesz az uszoda 25. évi fennállásának megünneplésére. Az uszoverenyen résztvenni akarók jelentkezzenek ifj. Tomai Pál uszómesternél az uszodában.

— **A Maros szabályozása.** Maros-illye község Finna János főszolgabíró indítványára és közbenjárására meg a múlt évben kérvényt nyújtott be a törvényhozáshoz és a földművelésügyi miniszterhez a Maros folyónak legalább Marosillyéig leendő szabályozása és hajózhatóvá tétele tárgyában. Mint biztos forrásból értesülünk, ez a kérdés nemsokára megvitatásra kerül a földművelésügyi minisztériumban az 1908. évi szabályozási munkálatokra vonatkozó előterjesztés kapcsán.

— **Polgári fiúiskola.** Gyulafehérvárt dr. Deutsch Mór kórházi és vasuti orvos tiz képviselőtestületi tag társával együtt egy indítványt terjesztett be a város képviselőtestülethez, mely indítványt a képviselőtestület e hó elsején megtartott gyűlésében vette tárgyalás alá. Az indítvány beadói arra kéri a városi tanácsot, hogy a mostani állami fiúiskola „polgári fiúiskolává“ leendő átalakítása iránt a nagyméltóságú m. kir.

vallás- és közoktatásügyi miniszterhez tegyen előterjesztést. A közgyűlés természetesen elfogadta és magáévá tette az indítványt, egyúttal megbízta a városi tanácsot, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez ez ügyben tegyen előterjesztést.

— **A nemzetiségi képviselők beszámolója.** A nemzetiségi párti képviselők e hónap közepén kerületeikben beszámolót szándékoznak mondani. Az első beszámoló augusztus 11-én lesz Alvinczen, ahol Maniu Gyula több román nemzetiségi képviselő társaságában fogja ismertetni a múlt parlamenti ülésszak eseményeit.

— **Drágább lesz a gyufa.** Maupáság minden drágul, úgy hogy már innen-onnan alig lehet megélni. Most egy olyan áru drágulásáról adnak hírt, amely épp oly nélkülözhetetlen, mint bármelyik elelmicikk és ez a gyufa. A gyufa, amelylyel eddig legfeljebb csak tréfából takarékoskodtunk, meg fog drágulni és 2 fillérről 4 fillérré emelik az árát. A gyárosok ugyanis, bár a nagymennyiségű rendelést alig bírják teljesíteni, mégsem tudnak hasznót csinálni a gyufából, mert drágább a fa és nagyobb a munkabér is, mint eddig. Szóval az általános drágaság közepette a gyufa is haladni akar a korrallal.

— **Szivesen teszünk eleget** a gazdaság és iparosok köréből hozzánk érkező számos megkeresésnek, hogy általános érdekből hozzuk nyilvánosságra, miszerint a Drezdai motorgyár r. t. gyarából beszerzett bezin és szivógáz-motorok és lokomobilokkal minden tekintetben a legjobban meg vannak elégedve és ajánljuk, hogy kiinek ily gépre van szüksége, forduljon a gyár vezérképviselőjéhez: „Gellért Ignác és társa“ budapesti céghez, Terezh-körút 41. sz. a. ki szivesen szolgál prospektusokkal és árajánlattal.

— **Verekedő katonák.** Gyulafehérvárt e hó 2-án három utaszkatona déltájban a Körner-féle kocsma helyiségben pálinkázott, de nem tudtak esendesen viselkedni, mert egy ott volt cipészbe belekötöttek s megakarták verni, de a rendőrség közbelépett, mire a rendőrököt támadták meg kihívott bűjettal, de a rendőrök lefegyverezték őket, a rendőrségre kísérték, honnét katonai őrzőket a főútra vitte őket.

— **Ujczok bevonulása.** A közös hadügyminiszterium rendeletet adott ki, mely az ujczok bevonulására és a tényleges katonai szolgálatnak eleget tett leányosság szabadságolására vonatkozik. A közös hadsereg ujczjai a rendelet értelmében az idén október tizenhatodikán fognak bevonulni. Az egy éves önkéntesek, valamint a haditengerészet, a cs. és kir. és a magyar királyi ménesintézetek ujczjai azonban már október elsején tartoznak jelentkezni. Az ujczokat mind behívják. De ha többen volnának, mind a mennyire a rendes létszám kiegészítésére szükség van, akkor a fölesleges leányosságot nyolcz hét alatt kiképezik s a bekeletszámhoz mérten szabadságolják. A póttartalékosokat nyolcz hétre hívják be. Ott, ahol az elszállásolási viszonyok megkívánják, hogy a területi parancsnokságok, a gyalog- és vartüzérezredeknek és zászlóaljoknak megengedhetik, a póttartalékosoknak egy részét 1908. tavaszán hívják be.

— **Hölgyek és uraknak.** tudniok kell, hogy a kitűnő gyermek-kenőcs, Babymirakrém az izzadság, vagy nedvesség által feldörzölt bőrt gyorsan gyógyítja, bőr- és fejkütséket hamar eltávolít. Hintópor (Stupp) helyet most mindenütt azt használják. Doboza 60 fillér minden gyógyszerboltban és drogériában.

— **Kitiltott cigarettahüvelyek.** Werkerle Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter bizonyos cigarettahüvelyeket, amelyek a kinestar által előállított, illetve forgalomba hozott cigaretták elnevezésével azonosak, vagy ahhoz hasonlóak és így a megtévesztésre alkalmas felírással vannak ellátva, — a kereskedelmi forgalomba hozását kihágásnak minősítette. E kihágást elkövető felül pénzbírsággal is büntetik. A kitiltott cigarettahüvelyek közül a Hikos, Elit, Aida, Figaró és Ibis a leggyakoribb hamisítványok, amelyek eddig forgalomban voltak.

— **Mese az írógépről.** Ezuttal nem a kiváló író Szonaházy István művéről akarunk írni, hanem elakarjuk mondani olvasóinknak, hogy legújabb Amerikában egy oly író gép került forgalomba, melynek szerkezete oly csodás, hogy valóban mesebe illő. Ezen írógépet Hammond, a világhírű amerikai mérnök találta fel és legnagyobb előnye kétségtelenül abban rejlik, hogy egy és ugyanazon írógép a világ minden nyelvére használható, legyen az magyar, német, szerb, angol, kína, japán, török vagy héber. Ezen az írógéptechnika terén eddig megoldatlan problémát Hammond úgy oldotta meg, hogy az írógépen az összes 90 betű egy géprész képez, mindössze 10 gramm sulya és egy másodperc alatt a géphez betehető vagy kivethető. Hammond New-Yorkban már óriási gyárat építtetett és úgy értesülünk, hogy immár Magyarországon is létesített fiéktelepet, melynek vezetői Faragó testvérek Budapest, V., Arany János-utca 8. szám. Ezen Hammond írógép legújabb példányai nevezett cégünknél megtekinthetők.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-utca 30. szám alatt levő Magyar Otthon Pénzügyi, Művészeti és Elegáns tanácsadó, különbejárható szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes elátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részv. társ.

656—1907 v. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járásbírósnak 1907. évi V. 358 sz. végzése következtében dr. Zoltán Miksa ügyvéd által képviselt Aufrecht S. budapesti cég javára Bretán Miklós ellen 489 kor. 70 fillér s jár. erejéig 1907. évi május hó 23-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3193 kor. 80 fillérré becsült következő ingóságok, u. m.: házi bútorkok, evőeszközök, bor, stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1907. évi V. 353/2 számú végzése folytán 489 kor. 70 f. tőkekövetelés, ennek 1903. évi október hó 10. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 133 kor. 40 fillérben bíróságilag már megállapított költségek erejéig, Tövisen az alperes lakásán a vasuti állomásnál leendő megtartására 1907. augusztus hó 16-ik napjának délután 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi július hó 22-én.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

4049—1907. közig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Az 1906—907. tanév végével a nagyenyedi iparostanonez iskolánál három tanítói és egy rajztanítói állás, a kereskedelmi tanonez iskolánál két tanítói, valamint az igazgatói állás megüresedvén, ezen állásoknak az 1907—910 ig terjedő három tanévre leendő betöltésére pályázatot hirdetek.

A tanítók évi javadalmazása egyenként 300 korona, a rajztanító 240 korona, igazgatói fizetés 200 korona.

Felhívtnak mindazok, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket igazoló szabályszerűen fölszerelt kérésüket folyó évi augusztus 20-ig Nagyenyed város tanácsához adják be.

Nagyenyeden, 1907. évi aug. hó 6.

A városi tanácstól.

Sándor Jenő,

polgármester h.

168 1—2

Sz. 4767—1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gurda Kálmán tiszti főügyész által képviselt m. kir. kincstör végrehajtónak, Garna Vaszille lui Gyorgye remetei lakós végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 110 kor. 41 fill. tőke s jár. kiállítására vegett az 1881. LX. t.-ez 144 §. alapján és a 146 §. értelmében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. bíróság kerületében levő a remetei 224 sz. tjkvben A + 1—36 r. sz. 3495, 3529, 3503 2, 3510, 3513, 3532, 3533—3545, 3547, 3616, 3617, 4038, 4151, 4221, 4222, 4263, 4264, 4265 2, 4296, 4363, 6523, 6524, 7142, 7178, 7180, 7208, 7210, 7233, 7307, 7333, 7319, 7329, 7336, 7338, 7384, 7431, 7525, 7541, 7542, 6553, 7559, 7584, 7597, 7598, 7600, 7611, 7612, 7679, 7684, 7685, 7693, 7695, 7717, 7896, 7897, és 10485 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedt illető 1/6-od rész jutalékára 388 kor., továbbá a remetei 278 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 6115—6124 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedt illető 8/66-od rész jutalékára 62 kor., végre a remetei 380 sz. tjkvben A + 1—3 r. sz. 7345, 7358, 7479—7492 és 7638—7646 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedt illető 1/78-od rész jutalékára 184 kor., összesen 634 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907 szeptember hó 2-ik napján d. e. 9 órakor Remete községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási árban alól is elfognak adani.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban jel-

zeit árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez 176 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyeden, 1907. évi június 17-én

Weiner,
kir. albiró.

144 1—1

Egy leány

szücs varrógéphez heti 6 korona kezdő fizetéssel felvetetik

ifj. TOMAI PÁL
szücsmesternél.

148 1—2

Egy 16-os és egy 12-es kaliberű jókarban levő vadászfegyver

eladó. Czim a kiadóhivatalban.

149 1—1

<p>Pontosság! Lakfőnökségi! LEOPOLD GYULA hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napra kizárólagos képviselet!</p>			
<p>Requiny-féle RÓMAI VÉR-TISZTÍTÓ-SZŐRP Páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító. Nagy üveg 3 kor., 8 üveg 9 kor. utánvétellel küld! REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-5 Kerepesi út 24. A híres RÁKÓCZI GYOMORKEBERŐ egyedül készítője. Érdemes prospektus ingyen!</p>	<p>KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST. Ez az első és legújabb szőrp. VÉDŐ SZEPESKŐS LENY ZIPSZER</p>	<p>VÉRSZEGÉNYSEG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSEG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárban. Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvini-tér.</p>	<p>TUDÓBAJOSOKNAK de mindenki, aki köhög, rekedt, gérdán az egésztestet tisztítja a</p> <p>Halapi-féle hársfiamészőrp Mintaüveg 3 koronáért küld APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 64.</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legerősebb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>A világot bámulatba ejti a Hammond írógép. Kizárólagos elárultók: FARAGÓ TESTVÉREK Budapest, V., Arany lánc-8. Kérjen mindenki prospektust!</p>	<p>BALASSA FÉLE UGORKATE Szépség, májfolt, pattanás, miltóser, ráncok eltűnnek az arcáról a valódi angol aszpitőszorral való betörés által. Egy üveg ára 2 korona. Hosszú ugorkaszáppal 1 M. pudor 1-20 M. Főosztály: BALASSA KORNÉL gyógyszerész, Pest, Andrássy-út 47.</p>	<p>KATZER résztársaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvény-tőke. Budapest, Ó-utca 42, 44 (szájat ház), 45, 46, és Új-utca 43. Katzert szörmeáról az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>
<p>KISS SZERENCSEJE NAGY VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS-KAROLY-TÁRSASÁG BUDAPEST, V. UJ-UTCA 13.</p>	<p>BABYMIRA-CRÉM legjobb szer kitérnek, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására. Egyedül készítő: BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB 5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.</p>	<p>Pacific TOJÁS KÉSZÍTMÉNY tojás-sárgája helyett használható a süti és főzésnél. NAGY MEGTAKARÍTÁS. Kapható minden főzészertárban és drogeriában. Készítő: S. ROBERTZ TESTVÉREK, R. T. vegyszertári gyára, BUDAPEST.</p>	<p>„Zsorna”-féle NEPELEJTS védjegyű férfi-nyakkendő, kintő magyar Ipari PARIS SZÁLLODA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 26. sz. 100 szoba 2-20 K-ig feljebb, kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fűtés, melegvíz, kiváló étkezés. Villamos vasíró, megállítható az órák pályaudvarok felől.</p>
<p>A BREZDAI MOTORGYÁR résztársaság benzin-, gáz-, szivó-gáz-motorok és benzín- lokomobíllak készítésére. Ezzel meg lehet oldani az összes gyártmányok készítését. Vezető-kapcsoló: GELLÉRT IGNÁC és Tsa Budapest, VI., Teréz-körút 41. Prospektus ingyen.</p>			

Ifj. MÉLÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA

női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktára; temetkezési és hullaszállítási vállalata Nagyenyeden, Főter 3. szám.



Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most ujonnan berendezett női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktárunkra felhívni, ahol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet.



Temetkezések rendezését és hullaszállítást legmáltányosabb árak mellett eszközöljük, egyszerű és díszes kivitelben.

832/1907. véghr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 457 sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt magyarországi takarékpénztár javára Gliga Eronim és t. ellen 382 kor. s jár. erejéig 1907. évi június hó 20-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1710 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: Alsóáldon Pikos Zacharianál 2 ökr., 1 b., 1 székér, 13 drb juh, 1 rosta; Mindszenten Rutia Nikulajnál 2 ökr nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. évi V. 457 2 sz. végzése folytán 382 korona tőkekövetésé ennek 1907. évi február hó 7. napjától járó 6% kamatai, bíróság már megállapított költségei erejéig, **Alsóáldon az előjáróság hazánál 1907. évi augusztus 21-én d. e. 10 órakor, Mindszenten az előjáróság hazánál leendő megtartására 1907. évi augusztus 21-ik napjának d. u. 1 órája** határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi augusztus hó 3. napján.

Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

145 1-1

Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Ajánlom a n. é. birtokos és gazdaközönségnek kitűnő és elsőrendű **marok lerakó arató-gépet** merekselt használati díj mellett, avagy rész aratásra, melyet nálam raktáron megtekinthetnek és az aratásra megszereshetnek, avagy az időnyre szerződésileg leköthetnek.

Továbbá ajánlok tökéletes, tiszta és szakszerű cséplésre, amit két teljesen újonnan javított gözcséplő garnitúrával évek óta gyakorlatilag be is bizonyítottam.

Elvállalok mindenemű gépek és lakatos munkák készítését, szakszerű javítását, biziklik, varrógépek, permetező gépek a legjobb gyártmányokból és mindenféle gépalkatrészek állandóan raktáron tartotnak.

Tökéletesen jó permetező és biziklik napi díjak mellett használatra adotnak.

Szakmamban végű mindenemű költségvetéssel és felvilágosítással díjtalanul szolgálok.

Beesés partfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,

műlakatos és gépjavitó műhelye.

12 64-104

Csak **SICULA** névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁSI „SICULIA”
FORRÁS-VIZ
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken át fűrt ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszünteti. Fáradtan étvágygerjesztő. Azonnal ható hűlőlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyag hurutos bántalmait ellen. Koranyi, Kéthly, Tauszk, Riegler, Nuriésán József tanár urak szakszerű vizsgálata a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetes alkalikus sós savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár:
BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körút 37.
Kapható minden gyógyszerárban, drogéria és fűszerkereskedésben.

**Temesvári vásár-hirdetés.**

Az idei Temesvári Szent-Jakab

ORSZÁGOS VÁSÁR

folyó évi augusztus 15-től bezárólag augusztus 19-ig fog megtartani.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus 15-től, esütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi július hó 15-én.

A városi főkapitányságtól:
Beé Ferencz, főkapitány.**Figyelmeztetés.**

Az elkerített állatvásártérre is szabad szekerbe fogott állatokat bevinni, de csak akkor, ha a szekerbe fogott állatok is szabályszerű marhalevéllel vannak ellátva.

A ki szekerbe fogott állatokat nem szándékozik az elkerített állatvásárra bevinni, a város területére, sőt a kirakodó (ipari) vásárra is marhajárlat nélkül jöhet be.

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár.**Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.**

142 2-3

**Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár részv.-társ.**

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezesre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket keves órasi díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál

Váltokat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.

Állandó betétet 5% kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.

Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

15 64-104

**FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED** Alsó-Fehér megye.

215 74-104

100 KAT. HOLO.

A legszebb gyümölcsfák

Kifogástalan szőlőoltványok

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió előkerítés csemete.
Selteterfák, Diszcserejek, Rozsák, Bogyogyümölcsök stb.

1/2 millió szőlőoltvány.
Európai és amerikai sima és gyökeres szőlővesszők stb.
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER ÉS TÁRSA, és AMBROSI M.



Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírarugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.